

落实“新十条” 疫情防控新变化

■本报记者 杨光

12月7日,国务院联防联控机制综合组公布了《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》(简称“新十条”),我市积极落实,切实解决疫情防控工作中存在的突出问题,更加科学精准、有序有效推进疫情防控工作。

落实“新十条”,我市疫情防控工作出现了不少新变化。近日,记者围绕市民关注度较高的核酸检测采样点设置、发热门诊就诊、涉疫物资保供、新冠疫苗接种等问题进行了采访。

核酸检测采样点重新规划

记者从市常态化疫情防控指挥部了解到,按照“新十条”规定,自12月9日起,我市对常态化核酸检测服务工作进行调整。

核酸检测采样小屋相关负责人介绍,我市减少了核酸检测采样点。目前,进行核酸检测的主要为感染风险较高人群。如果去核酸检测采样小屋,排队时一定要做好个人防护,保持2米安全距离,自备酒精小喷壶消毒。核酸检测采样小屋开门时间有变化。要多留意官方发布的消息。

12月8日,国务院联防联控机制综合组发布了《关于印发新冠病毒抗原检

测应用方案的通知》。居民可以自备一些抗原检测试剂,如果感觉身体不适,先自测;如果没有症状或症状轻微,可以居家隔离治疗,按照居家隔离治疗人员用药指引选择合适药物;病情加重时,由辖区基层医疗卫生机构人员及时协助前往医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

发热门诊24小时开放

12月11日,记者在市中心医院看到,医院南门东侧有一栋独立的4层小楼。该院的发热门诊就设在这里。

“医护人员根据就诊患者情况,按照儿童、成人,流行病学史及临床表现,对普通发热或感染新冠病毒发热采取不同的处置方式。”市中心医院发热门诊护士长李露告诉记者,奥密克戎变异株致病性明显减弱。近期,前来就诊的患者大多都是轻症或无症状感染者。医生会开一些对症的药物,患者遵医嘱居家隔离即可。症状较重的患者,可随时住院治疗。

“按照发热门诊的设置要求,二级以上医院要做到应设尽设、应开尽开,24小时开放。”市卫健委相关负责人介绍,除市、县(区)二级以上医院设有发热门诊外,社区卫生服务中心、乡(镇)

卫生院也设有发热门诊。发热门诊(诊室)落实首诊负责制,有序做好发热患者诊疗工作,做到应收尽收、应治尽治。

居民如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应及时到附近发热门诊(诊室)就医,就诊过程中,尽量不乘坐公共交通工具,做好个人防护,最大限度降低交叉感染风险。无症状感染者和轻症患者可以居家隔离治疗,加强健康监测,病情加重时及时就医。

多举措保涉疫物资供应

随着防疫措施的调整,部分感冒药品、口罩、抗原检测试剂出现断货或涨价的情况。对此,记者采访了相关部门。

12月7日,市市场监管局发布医疗药品及用品价格行为提醒告诫书。12月10日,市市场监管局召开疫情防控相关药品保供座谈会,全市13家药品批发企业、连锁总部负责人承诺,拓展采购渠道,畅通销售渠道,确保我市涉疫药品充足。

此外,市市场监管局综合行政执法支队60多名队员,深入市区医药经营主体开展拉网式检查,严格依法查处借疫情防控之机囤积居奇、哄抬物价等违法行为;同时,提醒广大消费者,如果发

现价格违法行为,保存好相关证据并拨打12315举报。

提高老年人疫苗接种率

“新十条”明确提出,聚焦提高60岁~79岁人群新冠疫苗接种率,加快提升80岁及以上人群接种率。

记者从市卫健委了解到,截至目前,我市累计为60岁以上老人接种新冠疫苗129.32万剂次,全市60岁以上老人首针新冠疫苗接种率和全程接种率均在90%以上。监测数据显示,老年人接种新冠疫苗安全性良好。近期,我市60岁以上老人接种率有所提高。12月9日,全市共有162名60岁以上老人接种首针新冠疫苗,其中80岁以上的66人。

据市卫健委相关负责人介绍,为做好老年人新冠疫苗接种工作,全市各个接种点通过设立老年人绿色通道、上门接种等方式,积极为老年人提供安全便捷的接种服务。

此外,60岁以上人群加强免疫与全程接种时间间隔由6个月调整为3个月以上,意味着老年人完成全程接种后可以更快接种加强针,以取得更好的保护效果。广大老年朋友应积极主动接种疫苗,符合加强针接种条件的尽快接种,为个人健康保驾护航。

市市场监管局发布“双十二”消费提醒

本报讯(记者 孙震 通讯员 陈旭平)“双十二”来临,市市场监管局发布消费提醒。

理性消费。不少商家会以“交定金可在‘双十二’当天享受低价”吸引消费者提前交一定数额的定金,并注明定金不可退回。很多消费者在交完定金后后悔了,或发现同款商品在其他地方售价更低,要求退还定金时与商家产生纠纷。消费者应看清预付细则,一旦支付定金,法律规定商家可不予退还,所以下单时要慎重考虑,交纳定金前要货比三家,切不可冲动消费。

谨防欺诈。网上购物时,消费者应保持警惕,选择合法经营、规模大、信誉度高的购物平台,不要在没有任何资质认证的网站下单;不要轻信卖家提供的第三方支付链接或二维码;不要随意透露身份信息、银行账号、密码、验证码等;不要轻易点击卖家通过短信、微信、QQ等提供的交易链接或图片,避免误入“钓鱼网站”;不要与卖家私下约

定交易方式,不轻信、接受任何直接汇款至个人账户的理由和要求。

依法维权。消费者要妥善保留交易记录、聊天记录、电子订单、付款记录等,索取购物凭证,一旦发生消费争议可作为维权依据。商家送货时,消费者应尽量当面核验商品是否与购买的一致,有无质量保证书、保修凭证等。合法权益受到侵害时,消费者可先与经营者或交易平台协商解决,协商不成的,可依法向经营者或交易平台所在地市场监管部门投诉,或者直接拨打12315热线投诉。



关爱 你他(她) 温暖千万家

“暖冬行动” 慰问困难家庭

本报讯(记者 朱红)12月9日,漯河日报社“暖冬行动”小组成员联合市慈善总会、和谐家庭幸福基金会、漯河创业联盟、漯河市幸福沙澧社区服务中心志愿者慰问7户困难家庭。

宛学敏住在黄山小区。把爱心物资搬进她家后,志愿者让她试试棉衣是否合适。“这衣服既合身又好穿,帽子也暖和。”宛学敏高兴地说。

胡红伟家住昆仑路油脂公司家属院,因病生活不能自理,家里靠妻子打零工维持生计。当志愿者送去爱心物资时,他说:“我不需要。你们送给更需要的人吧。”志愿者说:“这是大家捐给你的。收下吧。”

家住郾城区沙北街道周社区的李天庆是名退役军人,因病残疾,丧失劳动能力。收到爱心物资后,他感动地说:“等我家条件好了,我一定回报社会。”

又讯(记者 朱红)12月10日,“暖冬行动”小组成员联合市公益顺风车协会志愿者到舞阳县慰问3户困难家庭。

家住九街镇吕湾村的赵永晴因病生活不能自理。父母做小生意维持生计,为给她治病花掉家里所有积蓄。志愿者送去爱心物资时,他们感动之情溢于言表。

81岁的张玉粉家住保和乡大路李村,10年前得病,家有一个12岁的孙子和一个15岁的孙女,没有经济收入,享受低保。志愿者将崭新的棉服给两个孩子穿上后,孩子们高兴

地说:“很久没穿过新衣服了,真暖和。谢谢叔叔、阿姨。”张玉粉也连声道谢。

又讯(记者 朱红)12月11日,“暖冬行动”小组成员联合启明星爱心团队志愿者带着满满一车爱心物资,慰问郾城区9户困难家庭。

智天顺家住龙城镇宁沟刘村,跟着残疾的爷爷、奶奶生活,今年考上了高中,勤奋上进、品学兼优。“叔叔、阿姨,你们辛苦了。”智天赐对志愿者说。

新店镇郭寺村的王淑梅常年有病,老伴儿去世,现在一人生活。得知她腿疼,启明星爱心团队负责人赛贵强拿出专门治疗老寒腿的膏药,并教她使用方法。

李集镇魏陈村的魏飞龙今年47岁,6年前因事故成为植物人,家有两个孩子在上大学,爱人打零工供应子女。收到爱心物资后,魏飞龙的爱人不停地表示感谢。



12月9日,市工商联开展“关爱你我他(她) 温暖千万家”消费助农行动,购买了1.3万斤萝卜、白菜,分发给郾城区环卫服务中心的工作人员。

本报记者 朱红 摄

让儿童温暖过冬 市妇联在行动

本报讯(记者 杨旭)12月9日,市妇联举行“织爱行动 温暖童心”儿童关爱服务活动爱心物资发放仪式。

据了解,市妇联“织爱行动 温暖童心”儿童关爱服务活动启动以来,全市420余名志愿者参与,织出爱心

围巾307条。同时,市妇联购买、筹集价值近3万元的棉衣、帽子、文具等物品。

仪式上,市妇联向各县区妇联组织发放了爱心物资,要求开展入户走访,了解困境儿童和留守儿童的需求,确保爱心物资发放到他们手中。

家庭陷入困境 爱心人士伸援手

■本报记者 张玲玲

“你们解了我们的燃眉之急。真是太感谢了!”12月6日,65岁的张红(化名)接过爱心人士杜桂枝送来的捐款后激动地说。

张红家住临颍县荷塘柳岸居源小区,老伴儿和女儿均患重病,儿子在工厂打工。

“几年来,我们把张红一家作为重点帮扶对象,竭尽所能帮他们解决生活难题。”姚阿姨邻里互助志愿服务队负责人姚桂枝告诉记者,“我把张红家的情况发到微信工作群里,得到团队志愿者和爱心人士的积极响应。他们纷纷伸出援手,为张红家捐款,两天时间捐了2000多元。”



助农送温暖

“新鲜的芹菜和包菜放在门口了。请安心在家隔离,有什么事情及时和我们联系。”近日,在龙塔街道,一包包新鲜的蔬菜由志愿者和街道、社区工作人员免费分发给独居老人、行动不便老人、居家隔离人员等。

得知龙塔街道有近200户居民因疫情防控居家隔离观察,还有一些独

居老人、行动不便老人因天气寒冷外出购买蔬菜不便,郾城区妇联兼职副主席赵丽秋立即联系菜农购买近2000斤芹菜、包菜、萝卜等,与街道、社区工作人员一起,挨家挨户送到这些居民家中。

“我就是想出一份力,为群众做点实事。”赵丽秋说。

王书杰

“四网合一” 老旧小区换新颜

■本报记者 王嘉明

“这些网线、有线电视线规整到一起后,小区整洁、安全了不少。”近日,金汇花园小区居民董先生感慨,以前,小区各种线缆缠在一起,存在较大安全隐患;如今,线缆有了“规矩”,小区变得更美观、更安全了。

“蜘蛛网”包括网线、有线电视线、电话线等。有些居民换网的时候,不拆旧线,重拉新线,布线凌乱、难看。好几个单元内配电箱破损严重,电盒内线缆杂乱,非常危险。”小区居民张阿姨告诉记者,“现在好了,缠绕、掉落、乱拉的线缆都进行了规整,楼道变得非常整洁,安全隐患也少了。”

这得益于源汇区马路街街道开展的空中管线专项整治行动。马路街街道多次与供电、电信、联通、移动、广电等公司召开协调会,结合小区实际,明确了“管线入地、四网(电信、联通、移动、广电四家公司网络线路)合一”的整治方案,找准了“病灶”,解决了小区线缆杂乱问题。

马路街街道坚持“试点先行、一点一策”原则,先后对金汇花园小区、富豪花园小区的线缆通过入地、捆扎、套管的方式进行整治,取得了一定成效。截至目前,马路街街道共整治空中线缆1.25万米,清理废线5500余米,惠及居民1500余户4200余人。



12月9日,郾城区沙北街道嵩山社区新时代文明实践站的志愿者走进居民小区,开展环境卫生整治志愿服务活动。

本报记者 张玲玲 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



沙北路与黄山路交叉口向东约60米路南,井盖移位。



渭河路与中山北路交叉口向东约200米路北,井盖缺失。



渭河路与中山北路交叉口向东约200米路北,井盖移位。



马路街与五一路交叉口向东约50米路北,排水管道堵塞。